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Ata da Plenária Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 1 

Santa2 

Aos 10 dias do mês de 3 

Conselho Municipal de Saúde 4 

reunião, a Vice-Presidente5 

Secretária Executiva Sra. Wanessa Alves Ferreira e os Srs. (as) 6 

Conselheiros (as) Municipais de Saúde a seguir relacionados: 17 

Dias 2- Simone Coelho Bernardino 38 

4- Antonia Cândida Alves 9 

(Usuários) 6- Renata de Fátima da Silva Cordeiro 710 

Sales Furbino 8- Claudia Vanessa Medeiros11 

(Trabalhadores) 10- João Paulo da Silva 1112 

Oliveira 12- Francislaine 13 

de Saúde do Palmital estive presente o Sr14 

Como convidados estiveram presentes as seguintes pessoas:15 

Aquino de França, Débora Laura Cascine Peixoto, Angelita Kindlemam, Joel 16 

Antônio de Sá. Os membros do Conselho foram convocados por 17 

comunicado eletrônico (e18 

seguintes pautas: 1- Alteração na composição da Mesa Diretora.19 

3- Aprovação do Relatório Final da 1º Conferência Municipal de Gestão do 20 

Trabalho e da Educação na Saúde.21 

atendimento do CREAB. 522 

Contratação de ACS para o Cuidar Aeronautas para a área descoberta.23 

Aparelhos de radiografia odontológica e eletrocardiograma.24 

Funcionamento dos atendimentos laboratoriais do Cuidar Palmital.25 

Érlida Almeida iniciou a plenária26 

alguns ainda não haviam 27 

apresentação do Protocolo de atendimento do CREAB,28 

padronizar os atendimentos,29 

fisioterapia, critérios de elegibilidade, critérios de exclusão, 30 

estratificados na unidade básica de saúde (UBS31 

prioridade, classificação de prioridade de acordo32 

reabilitação traumato-ortopédica33 
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rdinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 

Santa 10 de Julho de 2024. 

dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e quatro, o 

Conselho Municipal de Saúde reuniu-se presencialmente e participaram da 

residente, Sra. Érlida Rodrigues dos Santos Almeida, 

Secretária Executiva Sra. Wanessa Alves Ferreira e os Srs. (as) 

Conselheiros (as) Municipais de Saúde a seguir relacionados: 1-

Simone Coelho Bernardino 3- Dennes Ricardo Muneirão Bernardino 

Antonia Cândida Alves 5- Sergio Henrique Monteiro de Carvalho 

ta de Fátima da Silva Cordeiro 7- Karina Vaz de Melo 

Claudia Vanessa Medeiros 9- Jane Carla Silva Ferreira

João Paulo da Silva 11- Mariane Cristina Rios Silveira 

Francislaine Pereira de Almeida (Gestão). Do Conselho Loca

de Saúde do Palmital estive presente o Sr. Alexandre Rocha de França

estiveram presentes as seguintes pessoas: Luzinette de 

Aquino de França, Débora Laura Cascine Peixoto, Angelita Kindlemam, Joel 

Os membros do Conselho foram convocados por 

comunicado eletrônico (e-mail/WhatsApp) para deliberarem sobre as 

Alteração na composição da Mesa Diretora.

Relatório Final da 1º Conferência Municipal de Gestão do 

Trabalho e da Educação na Saúde. 4- Apresentação do Protocolo de 

atendimento do CREAB. 5- Implantação dos Conselhos Locais

Contratação de ACS para o Cuidar Aeronautas para a área descoberta.

Aparelhos de radiografia odontológica e eletrocardiograma.

Funcionamento dos atendimentos laboratoriais do Cuidar Palmital.

iniciou a plenária, e alterou a ordem da pauta visto que 

alguns ainda não haviam chegado. Assim, a Sra. Cláudia Vanessa iniciou a 

apresentação do Protocolo de atendimento do CREAB, feito no intuito de 

padronizar os atendimentos, falando sobre os critérios para a concessão da 

critérios de elegibilidade, critérios de exclusão, 

na unidade básica de saúde (UBS) de acordo com grau de 

classificação de prioridade de acordo com as especial

ortopédica, reabilitação neurológica para 
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rdinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 

do ano de dois mil e vinte e quatro, o 

nte e participaram da 

da Rodrigues dos Santos Almeida, a 

Secretária Executiva Sra. Wanessa Alves Ferreira e os Srs. (as) 

- Inez Alves 

Dennes Ricardo Muneirão Bernardino 

Sergio Henrique Monteiro de Carvalho 

Karina Vaz de Melo 

Carla Silva Ferreira 

Mariane Cristina Rios Silveira 

Do Conselho Local 

Alexandre Rocha de França. 

Luzinette de 

Aquino de França, Débora Laura Cascine Peixoto, Angelita Kindlemam, Joel 

Os membros do Conselho foram convocados por 

mail/WhatsApp) para deliberarem sobre as 

Alteração na composição da Mesa Diretora. 2-CISTT. 

Relatório Final da 1º Conferência Municipal de Gestão do 

Protocolo de 

s Locais. 6-

Contratação de ACS para o Cuidar Aeronautas para a área descoberta. 7- 

Aparelhos de radiografia odontológica e eletrocardiograma. 8- 

Funcionamento dos atendimentos laboratoriais do Cuidar Palmital. A Sra. 

terou a ordem da pauta visto que 

udia Vanessa iniciou a 

feito no intuito de 

falando sobre os critérios para a concessão da 

critérios de elegibilidade, critérios de exclusão, pedidos 

) de acordo com grau de 

especialidades, 

para adultos, 
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reabilitação cardiorrespiratória34 

estabelecimentos no município, 35 

e transporte. A mesma inform36 

Câmara para o Legislativo entender o fluxo dos atendimentos e na primeira 37 

semana do mês de agosto será repassado para as equipes de saúde. 38 

Informou ainda que será disponibilizado aos usuários, após o período 39 

eleitoral, cartilha informativa com o novo protocolo.40 

sugeriu que no dia da apresentação do protocolo na Câmara que o 41 

conselho possa estar presente.42 

alterações na composição da Mesa Diretora do CMS43 

Joel Sá e o Sr. Breno Costa não fazem mais parte do CMS visto ao 44 

afastamento para pleito eleitoral, sendo então a composição da mesa 45 

alterada para a seguinte forma: A Sra. Érlida Almeida se torna a Presidente 46 

do CMS e a Sra. Niuza47 

CMS. Na plenária do mês de Agosto, após a recomposição dos 48 

conselheiros, será feita eleição para recomposição das cadeiras de 1º 49 

Secretário e 2º Secretário, que deverá ser ocupada por um representante de 50 

usuários e um representante da gestão. 51 

se o Relatório Final da 1º Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e 52 

da Educação na Saúde em regime de votação, que foi aprovado, sem 53 

ressalvas. A Sra. Jane Carla destacou a importância54 

para que nas próximas Conferências seja cedido maior tempo para os 55 

debates dos grupos de trabalho para a apresentação das propostas com 56 

mais qualidade, conseqüentemente a redução do tempo de fala dos 57 

palestrantes. Em seguida, 58 

Fátima para tratar sobre a CIST59 

Sugeriu que seja encaminhado ofício para a gestão realizar a indicação dos 60 

membros para iniciar os trabalhos. 61 

dos conselheiros locais, pois o CMS recebeu uma denúncia e 62 

Almeida realizou a leitura do ofício recebido63 

necessidade de implantação dos conselhos locais, com prioridade no Cuidar 64 

Joana Darc, para acolher esses trabalhadore65 

que propôs a criação de um grupo com psicólogo, assistente social etc. e a 66 

implantação do conselho local, para oferecer escuta e acolhimento à 67 
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reabilitação cardiorrespiratória, reabilitação uroginecológica

estabelecimentos no município, intervenção fisioterapêutica, critérios de alta

. A mesma informou que esse protocolo será apresentado na 

Câmara para o Legislativo entender o fluxo dos atendimentos e na primeira 

semana do mês de agosto será repassado para as equipes de saúde. 

Informou ainda que será disponibilizado aos usuários, após o período 

ral, cartilha informativa com o novo protocolo. O Sr. Sergio Henrique 

sugeriu que no dia da apresentação do protocolo na Câmara que o 

conselho possa estar presente. Após, a Sra. Érlida Almeida falou sobre as 

alterações na composição da Mesa Diretora do CMS informando que o Sr. 

Joel Sá e o Sr. Breno Costa não fazem mais parte do CMS visto ao 

afastamento para pleito eleitoral, sendo então a composição da mesa 

alterada para a seguinte forma: A Sra. Érlida Almeida se torna a Presidente 

do CMS e a Sra. Niuza Rezende Calonge se torna a Vice-Presidente do 

CMS. Na plenária do mês de Agosto, após a recomposição dos 

conselheiros, será feita eleição para recomposição das cadeiras de 1º 

Secretário e 2º Secretário, que deverá ser ocupada por um representante de 

ios e um representante da gestão. Dando seqüência a pauta, colocou

se o Relatório Final da 1º Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e 

da Educação na Saúde em regime de votação, que foi aprovado, sem 

ressalvas. A Sra. Jane Carla destacou a importância de nos atentarmos 

para que nas próximas Conferências seja cedido maior tempo para os 

debates dos grupos de trabalho para a apresentação das propostas com 

mais qualidade, conseqüentemente a redução do tempo de fala dos 

palestrantes. Em seguida, passou-se a palavra para a Sra. Renata de 

Fátima para tratar sobre a CISTT no intuito de implanta - lá no município

Sugeriu que seja encaminhado ofício para a gestão realizar a indicação dos 

membros para iniciar os trabalhos. Após, discutiu-se sobre a implantação 

s, pois o CMS recebeu uma denúncia e a Sra. Érlida 

ealizou a leitura do ofício recebido. Assim, discutiu

necessidade de implantação dos conselhos locais, com prioridade no Cuidar 

Joana Darc, para acolher esses trabalhadores. A Sra. Jane Carla informou 

que propôs a criação de um grupo com psicólogo, assistente social etc. e a 

implantação do conselho local, para oferecer escuta e acolhimento à 
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roginecológica, dos 

, critérios de alta 

ou que esse protocolo será apresentado na 

Câmara para o Legislativo entender o fluxo dos atendimentos e na primeira 

semana do mês de agosto será repassado para as equipes de saúde. 

Informou ainda que será disponibilizado aos usuários, após o período 

O Sr. Sergio Henrique 

sugeriu que no dia da apresentação do protocolo na Câmara que o 

falou sobre as 

informando que o Sr. 

Joel Sá e o Sr. Breno Costa não fazem mais parte do CMS visto ao 

afastamento para pleito eleitoral, sendo então a composição da mesa 

alterada para a seguinte forma: A Sra. Érlida Almeida se torna a Presidente 

Presidente do 

CMS. Na plenária do mês de Agosto, após a recomposição dos 

conselheiros, será feita eleição para recomposição das cadeiras de 1º 

Secretário e 2º Secretário, que deverá ser ocupada por um representante de 

Dando seqüência a pauta, colocou-

se o Relatório Final da 1º Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e 

da Educação na Saúde em regime de votação, que foi aprovado, sem 

de nos atentarmos 

para que nas próximas Conferências seja cedido maior tempo para os 

debates dos grupos de trabalho para a apresentação das propostas com 

mais qualidade, conseqüentemente a redução do tempo de fala dos 

palavra para a Sra. Renata de 

lá no município. 

Sugeriu que seja encaminhado ofício para a gestão realizar a indicação dos 

se sobre a implantação 

a Sra. Érlida 

. Assim, discutiu-se a 

necessidade de implantação dos conselhos locais, com prioridade no Cuidar 

s. A Sra. Jane Carla informou 

que propôs a criação de um grupo com psicólogo, assistente social etc. e a 

implantação do conselho local, para oferecer escuta e acolhimento à 
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equipe, uma vez na semana68 

com o horário proposto que seria após o horário de trabalho. 69 

Rios informou que foi oferecido a70 

trabalhadora que se negou a trocar de unidade. Informou ainda que a 71 

trabalhadora relatou que o que mais está a abalando são os c72 

maldosos dos usuários. Foi feita a quebra do vínculo do usuário que 73 

cometeu o ato contra a trabalhadora, e encaminhado a outra unidade. 74 

Sra. Simone Bernardino e a Sra. Jane Carla se disponibilizaram a iniciar 75 

esse trabalho na unidade. 76 

sobre a contratação de ACS77 

Aeronautas para a área descoberta78 

Aeronautas há cadastrados no e79 

nove) usuários e cada ACS pode atender até 750 (setecentos e cinqüenta) 80 

usuários, se divididos esses números serão então 05 micr81 

ACS, e 06 microáreas, contando com o assentamento. A Sra. Érlida 82 

Almeida ressaltou que são 07 micro áreas no 83 

que na constituição são 06. Informou que o Ministério custeia 05 ACS’s para 84 

o Aeronautas. O Município tem um teto de 167 ACS’s que se pode ter no 85 

Município, sendo que 144 habilitados já estão na rede. 86 

reiterou que dos 144 o Ministério só custeia 12087 

que há mais ou menos 20 dias atrás, solicitou ao Ministério o custeio de 88 

mais 07 ACS’s, considerando que foi inaugurada a unidade do Campinho 2 89 

e permanceu-se o mesmo número de ACS’s, o La90 

absorveu o Vista Alegre, questões no Por do Sol e do Aeronautas, assim, 91 

essa solicitação foi feita para suprir as necessidades dessas unidades. 92 

Informou ainda que se pretende 93 

assentamento para informar que será feita uma divisão do território para 94 

facilitar o cadastro dos usuários daquele local e posteriormente será 95 

realizado um mutirão de cadastro no local. 96 

ACS do Visão para o Aeronautas para suprir a necessidade d97 

Assentamento. A Sra. Jane Carla propôs que o CMS provoque o Estado98 

informando que a equipe de estratégia e saúde da família está 99 

sobrecarregada, para que algo possa ser feito. 100 

Almeida propôs que as demais pautas fossem postergad101 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE LAGOA SANTA – MG 
REGULAMENTADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 3.155, DE 02 DE MAIO DE

, uma vez na semana, contudo os trabalhadores não foram de acordo 

io proposto que seria após o horário de trabalho. A Sra. Mariane 

Rios informou que foi oferecido a opção de troca da UBS 

trabalhadora que se negou a trocar de unidade. Informou ainda que a 

trabalhadora relatou que o que mais está a abalando são os c

maldosos dos usuários. Foi feita a quebra do vínculo do usuário que 

cometeu o ato contra a trabalhadora, e encaminhado a outra unidade. 

Sra. Simone Bernardino e a Sra. Jane Carla se disponibilizaram a iniciar 

esse trabalho na unidade. Dando continuidade a Sra. Érlida Almeida falou 

sobre a contratação de ACS (Agente Comunitário de Saúde) para o Cuidar 

Aeronautas para a área descoberta. A Sra. Mariane informou que 

Aeronautas há cadastrados no e-SUS 3.829 (três mil oitocentos e vinte 

ada ACS pode atender até 750 (setecentos e cinqüenta) 

usuários, se divididos esses números serão então 05 microáreas, sendo 05 

áreas, contando com o assentamento. A Sra. Érlida 

Almeida ressaltou que são 07 micro áreas no total, e a Sra. Marine informou 

que na constituição são 06. Informou que o Ministério custeia 05 ACS’s para 

o Aeronautas. O Município tem um teto de 167 ACS’s que se pode ter no 

144 habilitados já estão na rede. o Sr. João Paulo 

e dos 144 o Ministério só custeia 120. A Sra. Mariane informou 

que há mais ou menos 20 dias atrás, solicitou ao Ministério o custeio de 

mais 07 ACS’s, considerando que foi inaugurada a unidade do Campinho 2 

se o mesmo número de ACS’s, o Lagoinha de Fora que 

absorveu o Vista Alegre, questões no Por do Sol e do Aeronautas, assim, 

essa solicitação foi feita para suprir as necessidades dessas unidades. 

se pretende marcar reunião com o líder do território do 

informar que será feita uma divisão do território para 

facilitar o cadastro dos usuários daquele local e posteriormente será 

realizado um mutirão de cadastro no local. E propõe também direcionar um 

ACS do Visão para o Aeronautas para suprir a necessidade d

Assentamento. A Sra. Jane Carla propôs que o CMS provoque o Estado

informando que a equipe de estratégia e saúde da família está 

sobrecarregada, para que algo possa ser feito. Em seguida a Sra. Érlida 

Almeida propôs que as demais pautas fossem postergadas para a próxima 
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, contudo os trabalhadores não foram de acordo 

A Sra. Mariane 

UBS para a 

trabalhadora que se negou a trocar de unidade. Informou ainda que a 

trabalhadora relatou que o que mais está a abalando são os comentários 

maldosos dos usuários. Foi feita a quebra do vínculo do usuário que 

cometeu o ato contra a trabalhadora, e encaminhado a outra unidade. A 

Sra. Simone Bernardino e a Sra. Jane Carla se disponibilizaram a iniciar 

continuidade a Sra. Érlida Almeida falou 

para o Cuidar 

. A Sra. Mariane informou que no bairro 

ntos e vinte e 

ada ACS pode atender até 750 (setecentos e cinqüenta) 

oáreas, sendo 05 

áreas, contando com o assentamento. A Sra. Érlida 

total, e a Sra. Marine informou 

que na constituição são 06. Informou que o Ministério custeia 05 ACS’s para 

o Aeronautas. O Município tem um teto de 167 ACS’s que se pode ter no 

o Sr. João Paulo 

. A Sra. Mariane informou 

que há mais ou menos 20 dias atrás, solicitou ao Ministério o custeio de 

mais 07 ACS’s, considerando que foi inaugurada a unidade do Campinho 2 

goinha de Fora que 

absorveu o Vista Alegre, questões no Por do Sol e do Aeronautas, assim, 

essa solicitação foi feita para suprir as necessidades dessas unidades. 

marcar reunião com o líder do território do 

informar que será feita uma divisão do território para 

facilitar o cadastro dos usuários daquele local e posteriormente será 

E propõe também direcionar um 

ACS do Visão para o Aeronautas para suprir a necessidade do 

Assentamento. A Sra. Jane Carla propôs que o CMS provoque o Estado, 

informando que a equipe de estratégia e saúde da família está 

Em seguida a Sra. Érlida 

as para a próxima 
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plenária devido ao pouco tempo que ainda restava. A Sra. Simone 102 

Bernardino, que solicitou a inclusão da pauta sobre os aparelhos de 103 

radiografia odontológica e eletrocardiograma, concordou em discutir tal 104 

pauta na plenária extraordinária d105 

falou sobre o funcionamento dos atendimentos laboratoriais do Cuidar 106 

Palmital, onde são distribuídas 30 fichas de 15 em 15 dias. O107 

que retornar a unidade 15 dias após 108 

exame para ser agendado.109 

esse modelo e se comprometeu110 

Sra. Luzinette França na plenária ordinária do mês de Agosto.111 

plenária a Sra. Érlida Almeida comunicou qu112 

realizada plenária extraordi113 

pauta que ficou pendente nessa reunião114 

Sá que justificou seu afastamento do CMS e agradeceu pelo tempo que 115 

pôde fazer parte do Conselho.116 

eu, Wanessa Alves Ferreira, encerrei os trabalhos. Foi lavrada a presente 117 

Ata, que após aprovada e assinada, será encaminhada por e118 

Joel Antonio de Sá ____________________________________________119 

Inez Alves Dias _______________________________________________120 

Érlida Rodrigues dos Santos Almeida121 

Simone Coelho Bernardino ______________________________________122 

Dennes Ricardo Muneirão Bernardino _____________________________123 

Cláudia Vanessa Medeiros 124 

Jane Carla Silva Ferreira125 

João Paulo da Silva ____126 

Sérgio Henrique Monteiro de Carvalho 127 

Karina Vaz de Melo Sales Furbino _________________________________128 

Mariane Cristina Rios Silveira Oliveira129 

Antônia Cândida Alves ________________________________________130 
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plenária devido ao pouco tempo que ainda restava. A Sra. Simone 

Bernardino, que solicitou a inclusão da pauta sobre os aparelhos de 

radiografia odontológica e eletrocardiograma, concordou em discutir tal 

pauta na plenária extraordinária do dia 24 de Julho. Após a Sra. Luzinette 

falou sobre o funcionamento dos atendimentos laboratoriais do Cuidar 

são distribuídas 30 fichas de 15 em 15 dias. Os usuários têm 

que retornar a unidade 15 dias após a consulta para deixar o pedido de

exame para ser agendado. O Sr. João Paulo informou que estão revendo 

mprometeu a levar a resposta do questionamento da 

na plenária ordinária do mês de Agosto. 

plenária a Sra. Érlida Almeida comunicou que no dia 24 de Julho será 

realizada plenária extraordinária presencial para tratar de outras pautas

pauta que ficou pendente nessa reunião. Passou a palavra para o Sr. Joel 

Sá que justificou seu afastamento do CMS e agradeceu pelo tempo que 

parte do Conselho. Encerramento: Nada mais havendo a tratar 

eu, Wanessa Alves Ferreira, encerrei os trabalhos. Foi lavrada a presente 

Ata, que após aprovada e assinada, será encaminhada por e-mail.

____________________________________________

Inez Alves Dias _______________________________________________

Érlida Rodrigues dos Santos Almeida ______________________________

Simone Coelho Bernardino ______________________________________

uneirão Bernardino _____________________________

udia Vanessa Medeiros ______________________________________

Jane Carla Silva Ferreira ________________________________

João Paulo da Silva __________________________________________

que Monteiro de Carvalho ____________________________

Karina Vaz de Melo Sales Furbino _________________________________

Mariane Cristina Rios Silveira Oliveira ______________________________

Antônia Cândida Alves ________________________________________
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plenária devido ao pouco tempo que ainda restava. A Sra. Simone 

Bernardino, que solicitou a inclusão da pauta sobre os aparelhos de 

radiografia odontológica e eletrocardiograma, concordou em discutir tal 

Após a Sra. Luzinette 

falou sobre o funcionamento dos atendimentos laboratoriais do Cuidar 

s usuários têm 

sulta para deixar o pedido de 

informou que estão revendo 

a levar a resposta do questionamento da 

 Ao final da 

e no dia 24 de Julho será 

ária presencial para tratar de outras pautas e a 

. Passou a palavra para o Sr. Joel 

Sá que justificou seu afastamento do CMS e agradeceu pelo tempo que 

Nada mais havendo a tratar 

eu, Wanessa Alves Ferreira, encerrei os trabalhos. Foi lavrada a presente 

mail. 

____________________________________________ 

Inez Alves Dias _______________________________________________ 

______________________ 

Simone Coelho Bernardino ______________________________________ 

uneirão Bernardino _____________________________ 

______________________________ 

_________ 

______________________________ 

______________________ 

Karina Vaz de Melo Sales Furbino _________________________________ 

_____________________ 

Antônia Cândida Alves ________________________________________ 
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Francislaine Pereira de Almeida131 

Renata de Fátima Silva Cordeiro __________________________________132 
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Francislaine Pereira de Almeida__________________________________

Renata de Fátima Silva Cordeiro __________________________________
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__________________________________ 

Renata de Fátima Silva Cordeiro __________________________________ 


